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Aos dezessete dias do mês de abril de dois mil e treze, com início às dezesseis e trinta  horas, na
Sala de Reuniões do Centro de Engenharias da Mobilidade da Universidade Federal de Santa
Catarina, em Joinville, reuniram-se os membros do seu Conselho, e que esta subscrevem, sob a
coordenação do Diretor Geral, Professor Luis Fernando Peres Calil.  A reunião foi convocada
extraordinariamente,  para  discutir  a  seguinte  pauta:  1)  Aprovação  da  Ata  da  Reunião
EXTRAORDINÁRIA do dia 10/abril; 2) Continuação da Discussão  da proposta de tramitação de
projetos de pesquisa e extensão relatada pelo Professor Lucas Weihmann; 3) Discussão sobre
horário e critérios de utilização das instalações da UFSC; 4) Discussão sobre pedidos de compra
de equipamentos; 5) Informes gerais. O Diretor Geral, Professor Luís Fernando Peres Calil, abriu
a reunião submetendo a pauta à apreciação dos presentes. O Professor Eduardo de Carli da Silva,
convidado, sugeriu que fosse tratada também a política de critérios para a concessão de passagens
e diárias. O Presidente disse que o assunto poderia ser abrigado como item 3 da pauta, e como
item quarto, a propósito da deliberação da reunião anterior, se o mandato deste Conselho deva ou
não ser prorrogado. Imediatamente colocou a proposta de pauta em votação, que foi aprovada
sem ressalvas. Na sequência o Professor Luis Fernando Peres Calil abriu a discussão sobre a
tramitação de projetos de pesquisa e extensão, iniciada na reunião anterior cujo relator defende a
implantação de uma única Câmara no CEM, como solução transitória. Informou ainda, que esta
foi também a sugestão feita pela comissão composta por ele, pelos Professores Hazin Ali  Al
Qureshi, Cristiano Vasconcellos Ferreira e mais professores do Centro Tecnológico da UFSC,
com inspiração nas recomendações dos Professores Edson da Rosa e Acires Dias para quem, a
divisão das atividades em Câmaras distintas tem, tradicionalmente, promovido o empodeiramento
de  equipamentos  e  materiais  por  parte  de  Professores  que  de  alguma  maneira  obtém  estes
recursos para interesse de algum projeto peculiar. Esgotada a discussão, foram identificadas duas
opiniões distintas e sistematizadas em duas propostas, a saber: proposta 01 – implementação de
câmara única,  com representantes equivalentes para pesquisa e extensão; proposta 02 – duas
câmaras distintas, uma para pesquisa e outra para extensão, que ao ser submetidas à votação pelo
Presidente, teve vitoriosa a primeira opção, com nove votos contra seis. Vale registrar que, ao
longo das discussões sobre o tema, os Professores manifestaram-se, sugerindo que seja feito um
regulamento de uso dos laboratórios e que o seu patrimônio seja patrimoniado para a UFSC de
modo a que seja socializado entre os usuários dos mesmos, devendo-se, no entanto, obedecer a
um  critério  que  priorize  a  sua  utilização  pelo  eventual  Professor/Pesquisador,  que  tenha
conquistado o equipamento para o seu projeto e que, passada esta fase, o mesmo volte a ser
compartilhado.  Esgotado  este  ponto  de  pauta,  o  Presidente  concedeu  a  palavra  à  Diretora
Acadêmica,  Professora  Sueli  Fischer  Beckert,  para  que  ela  explicitasse  a  preocupação  que
provocou a discussão do terceiro ponto de pauta. A Professora disse que é necessário perseguir a
isonomia nas oportunidades e que neste sentido, considera importante a definição de critérios que
possam garantir  este  princípio  também na concessão  de  viagens  e  diárias.  O Professor  Luis
Fernando Peres Calil pediu que os interessados em compor uma comissão para propor as regras
necessárias à garantia  deste princípio,  se apresentassem, em número de dois professores e um
servidor técnico administrativo. Os Professores Carlos Maurício Sachelli e Rafael  de Camargo
Catapan colocaram os seus nomes à disposição e a representante dos STAEs, Pedagoga Luciana
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Reginato Dias disse que estava a disposição mas que iria conversar com a Administradora Taiza
Rodrigues, que é quem realiza a gestão administrativa destes recursos para compartir com ela a
função  se  assim  fosse  seu  desejo.  Não  havendo  oposição  aos  nomes,  ficaram  os  mesmos
designados para apresentar a proposta a este Conselho. Na sequência, o Presidente passou ao
quarto ponto de pauta. A Professora Carolina Brandão Pereira de Souza, acompanhada por outros
professores, compreenderam que o mandato deste Conselho já havia expirado sendo fundamental
a sua eleição, mesmo porque, houve alteração na sua composição formal. Após  discussão,  o
assunto convergiu para o consenso de que é necessária a realização de eleições para os órgãos
Colegiados e que para definir as suas características seja formada uma comissão composta por
dois professores, um servidor técnico administrativo e um estudante ficando assim constituída,
após  aprovada  unanimemente:  representando  os  professores,  Professor  Claudimir  Antonio
Carminatti  e  Professor   Alexandre  Mikowski;  representando  os  servidores
técnico-administrativos,  a  servidora  Luciana  Reginato  Dias  e  representando  os  estudantes,  o
Presidente do Calem e membro deste Conselho, Pedro Palma Pastorelli. Sobre as normas para
utilização das instalações da UFSC, assunto objeto do 5º ponto da Pauta, o Diretor Geral do CEM
informou que existe reivindicação dos alunos no sentido de que sejam ampliados os horários de
funcionamento dos galpões e na sede e  pediu ao representante dos estudantes,  Presidente do
CALEM, Pedro Palma Pastorelli, que explicasse aos Conselheiros quais são as expectativas dos
estudantes.  Tomando a palavra o estudante disse que no ano de 2012 eles podiam acessar as
dependências  dos  laboratórios  nos  sábados,  domingos  e  até  as  vinte  e  duas  horas  nos  dias
comuns,  com  flexibilidade  para  transcender  este  horário,  nas  vésperas  de  competições  ou
apresentação de projetos. Disse que há necessidade de utilizar os laboratórios por mais tempo e
que reconhece que tenha que haver regras de controle no uso dos espaços e sugere que uma delas
preveja a possibilidade de ao solicitar o seu uso, a autorização possa ser para período maior que
uma  semana.  A Professora  Catia  Regina  Silva  de  Carvalho  Pinto  disse  que  acha  temerário
autorizar a permanência de alunos sem acompanhamento de servidor responsável, professor ou
técnico  administrativo,  e  citou  o  caso  de  um acidente  que  ocorreu  num dos  laboratórios  da
UFSC-Florianópolis e que cegou uma estudante com ácido nítrico. Pontuou que a Universidade é
processada  e  que  este  tipo  de  evento  pode  ocorrer  e  comprometer  seriamente  a  instituição.
Corroborando a preocupação da Professora, o Professor Carlos Maurício Sachelli  disse que em
2012, quando os alunos ficavam após as 22:00h, houve uma série de problemas com barulho
reclamado pelos vizinhos, etc . Sugeriu que a sala de monitoria na sede ficasse a disposição dos
alunos que não têm acesso a  internet  ou mesmo espaço adequado para  estudar.  O Professor
Alexandre Mikowski lembrou que futuramente a UFSC-Joinville deve constituir uma CIPA e deu
o exemplo da UFPR onde a vida dos estudantes é segurada. Falou que na sua época de estudante,
teve que ficar, algumas vezes, toda a noite dentro de um laboratório acompanhando uma pesquisa
e  foi  acompanhado  pelo  Professor  Claudimir  Antonio  Carminatti,  que  confirmou  não  ser
incomum este  tipo de  necessidade  em pesquisas  na  área  biotecnológica.   Na continuação,  o
Professor  Rafael  de Camargo Catapan chamou atenção para a  necessidade de haver  controle
patrimonial  e  sobre  a  integridade  física  dos  estudantes  e  neste  sentido  sugeriu  que  seja
estritamente proibida  a  operação de  máquina operatriz  em horário que não tenha técnico ou
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professor  devidamente  treinado  para  operá-la.  Aproveitando  o  tema,  a  Professora  Christiane
Wenck Nogueira Fernandez lembrou da necessidade de controlar a validade dos extintores de
incêndio e o Professor Juan Pablo de Lima Costa Salazar disse que é importante que a Biblioteca
tenha o seu horário estendido e que o acesso às salas dos Professores também seja garantido. O
Professor Luis Fernando Peres Calil informou que foi solicitada a instalação de dezesseis câmeras
de gravação e a ampliação do número de servidores técnicos administrativos de modo a que este
Campus possa ficar aberto das 07:00 às 22:00h com mais segurança e como encaminhamento
rumo a uma solução do assunto em tela. Por fim, foi solicitado ao   aluno Conselheiro Pedro
Pastorelli  que ofereça  uma proposta  de utilização dos  espaços,  levando em consideração as
observações realizadas nesta reunião e que será avaliada por este Conselho, pela relatoria do
Conselheiro Professor Carlos Maurício Sacchelli. Devido ao adiantado da hora, o Professor Luis
Fernando Peres Calil encerrou a reunião convocando uma nova ordinária para o dia dois de maio,
quando, além de outros assuntos, será concluída a pauta prevista inicialmente para a reunião de
hoje e eu, Amarilis Laurenti, lavrei a presente data que vai assinada pelos presentes.
Professor Doutor Alexandre Mikoswki
Professora Doutora Carolina Brandão Pereira de Souza
Professor Doutor Carlos Maurício Sacchelli
Professora Doutora Catia Regina Silva de Carvalho Pinto
Professora Doutora Christiane Wenck Nogueira Fernandes
Professor Doutor Claudimir Antonio Carminatti
Professor Doutor Cristiano Vasconcellos Ferreira
Professor Doutor Eduardo de Carli da Silva-convidado
Professor Doutor Juan Pablo de Lima Costa Salazar
Professor Doutor Lucas Weihmann
Professor Doutor Luis Fernando Peres Calil
Servidora Luciana Reginato Dias
Professor Doutor Luis Orlando Emerich dos Santos
Professor Doutor Milton Evangelista de Oliveira Filho
Professor Doutor Rafael de Camargo Catapan
Estudante Pedro Palma Pastorelli
Professora Doutora Sueli Fischer Beckert
Professora Doutora Viviane Vasconcellos Ferreira Grubisic
Amarilis Laurenti

Por fim, foi solicitado ao conselheiro Pedro Palma Pastorelli que encaminhasse uma proposta ao
Conselho  da  Unidade,  que  fará  a  apreciação  pela  relatoria  do  conselheiro  Carlos  Maurício
Sacchelli. 

33

13
14
15
16

83
84
85
86
87
88
89
90
91
92
93
94
95
96
97
98
99

100
101
102
103
104
105
106
107
108
109
110
111
112
113
114
115
116
117
118
119
120

17
18


